БЕЛГОРОДСКИЕ



ИЗВЕСТИЯ

ВТОРНИК

∨ ОБЛАСТЬ • ФАКТ ВТОРАЯ ЖИЗНЬ

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ
БЛАГОУСТРОЙСТВО В Шебекино после реконструкции открыли школу № 3. ддание построили в 1956 году, тогда ученики разместались дда ученики разместались дда ученики разместались дрия, библиотека, пионерская
комната, учебные мастерские,
буфет. В 1959 году добавилси школьный краеведческий кураев,
дей. Перед новым годом заверзей. Перед новым годом заверзей. Перед новым годом заверсі школьный краеведческий му зей. Перед новым годом завер-шили реконструкцию школы. К основному корпусу пристрои-лим новый трекузтамный, доба-вились кабинеты, новый акто-вый зал, просторная столовая, стадион, спортилощадки, игро-вам и детская полидация во да-ре. Новой мебелью оборудова-ны столовая, спортивный и ак-товый залы.

ТОВЫИ ЗАПЫ.

СПРИУСАДЕБНЫМИ

УЧАСТКАМИ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. Десять
новооскольских детей-сирот и

оставшихся без попечения родителей получиля жилыё. Ключи от новых коттеджей в Ниновке им вручил глава администрации Новооскольского горогского окумула Анарай Гимпстрации новооскольского го-родского округа Андрей Грид-нев. Новосёлы устроились в до-мах, рассчитанных на двух хо-зяев, с приусадебными участзяев, с приусадеоными участ-ками. С 2000 года в округе ре-ализуются программы по обес-печению жильём детей-сирот и оставшихся без попечения ро-дителей. За это время 78 ново-

век.

НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА

ОБРАЗОВАНИЕ. Белгородская область — лидер по онлайн-урокам финансовой грамотности. Такие данные приводит Банк России. По количеству просмотренных уроков 31-й регион занял третье место в сгране, по охвату школ —
пятую строчку в рейтинге.

Школьники поучаствовали в 3030 уроках, число слушателей превысило 47 тысяч. По сравнешко с предыдущей сессией, охват белгородсиях школ удалось,
увеличить в 4,5 раза — до 70 %.

Новый цики уроков стартует

29 января. Чтобы подключиться к ним, нужно выбрать удобное расписание на сайте Inttp://
www.dni-gr и и настроить оборудование для выдеоклюференрудование для видеоконферен цсвязи, сообщает департамент образования области.

ДЕМОГРАФИЯ. В день 65-летия область пополни-лась 53 новорождёнными. За один день в родильных домах региона появились на свет 29 девочек и 24 мальчика. Мама вручили поздравительные гра-моты, цветы и подарии от имени губернатора, глав админи-страций городских округов,



Новая точка на карте телепроста «Сельский порядок» — село Почаево Грайворонского городского округа. Как и в прежиме времена, здесь можно почаеваться — угоститься ча- поведеть местного мёда, побывать на экскурсим опасеке и оценть новых спектакив любительского театра чуском, которому уже более 20 лет. Путешествие в Гочаево вместе «Айнром Беолгоры» — в среду 16 января, в 15-20, 19-00 и 20-30 в эффер первого областного. В любое удоблее время тельочерк можно посмотреть на самеры в предоставляющей собрать в соотранных сатах «Вібонтакте» и «Од-чинки». Новая точка на карте теле-

ЯНВАРЯ 2019 г.



∨СИТУАЦИЯ • КАК ЗА НЕСКОЛЬКО ТЫСЯЧ ЛЮДИ СТАНОВЯТСЯ ДОЛЖНИКАМИ НА

иректор на час

Алексей СТОПИЧЕВ

в последнее время в Интернете, в соцестях, даже на столбах и заборах появляются объявления о вакански еноменьльно- го директора». Требования протиски мень трем себе допументальности, интернетора пределения образования противнения в пределения пределения пределения пределения пределения пределения пределения пределения получать хорошую зарплату. По факту в место зарплаты номинальных деректоров и учредителей ждёт настоящий кошмар из многомиллионых задолженностей и уголовное преследование.

«Обещали, что всё будет хорошо»

Я встретился с директором одиннадцати (1) фирм и одного ИП. На данный момент он явлется фитурантом неспользовать из выстех фитурантом неспользовать из выстажения пределения и пред

дет честно и чисто. Кроме того, ежемесячно я как директор буду получать зарплату то тыс. рублей. Мама болеет, деньги нужны постоянно — я согласился. Сразу после регистрации мне заплатили пять тысяч рублей. Оформили на меня банковскую карту, узнали код и карту сразу забрали, —

скую карту, узнали код и карту сразу заорали, — Затем к нему обратились ещё. И ещё. И ещё. В итоге за короткое время объчный охранник стал учредителем и директором нескольких фирм и одного МП. А потом «доброжелател» пропали. Обещанной зарплаты он так и не увидел.

Кошмар наяву
Вскоре доверчивому парню стали приходить налоговые уведомления, что он должен огромные суммы денет ЦЕСТЬ миллиопов, семнадцать миллиопов. От ПЕСТЬ миллиопов, семнадцать и поредельного помного сумм. Стал связываться с Таней. Та прилагом этих сумм. Стал связываться с Таней. Та прилагом заих сумм. Стал связываться с Таней. Та прилагом заких то парней. Знаю, что они одного парну уже избили, челость ему сломали. Подъехали и ко мне. Я не побоялся выйти и побеседовать. Мне они инчето ие сделали, но посоветовали инкуда не обращаться. Но я пошёл в полицию.

В итоге на обратившегося в полицию парня

ли, но посоветовали инкуда не оорващаться. То В итоге на обратившегосет в полицию пария завели уголовное дело за незаконное использов, реорганизация) роридического лица. Задеятель- ное согрудичество со следствием и за то, что парень сам обратился в полицию, следствие обе- щает ему минимальное паказание из возмож- ных. Тем более, что благодаря его показаниям трое организаторов серых сем уже изобличе- ный срок, двое других сейчас казаться противенные по най срок, двое других сейчас под следствием.

НО. БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ ОТСЕКАЕТСЯ НА Подходят изобретательно В налоговой службе объя снили, зачем создают фирмы

с подставными учредителями и директорами. Начальник отдела регистрации ведения рестров и обработки данных ИФНС России по городу Белгороду **Алла Дармина** рассказа-ла, что таким образом преступники пытают-ся похитить у государства значительные сум-мы денет либо легализовать преступные ка-питалы:

ся похитить у государства значительные суммы денет либо легализовать преступные капиталы:

которых сеймас пытамуста заренстрировать
очень много. Сколько таких фирм, сказать трудно. Большая часть отсеменств за петадии регистрации. Учредительные документы проверывогся тщательно. Около 30% представляемых
на регистрацию фирм имеют признаки фирмодиодневок.

Алла Владимировна рассказывает, что если
раньше регистрацию фирм имеют признаки фирмодиодневок.

Алла Владимировна рассказывает, что если
раньше регистрацию, то сейчас ситуация изкоменилась коренным образом:

— Приходят представительные, хорошо одетые люди. Посредники заставляют их выучить
сумму устанного капитала, сферы деятельности. В рамках закона мы имеем право опращывать принослщих документы на регистрацию.
И когда те начинают путаться, это уже служит
оспованием задуматься: не фирму однодневку
дим, что пирвестор, скорее всего, полстаенной. Но
он продолжает упорствовать, и оснований для
отказа нет. Передупреждаем, о последнего, пытаемся предостеречь, рассказываем, чем погом закончится для человем такая авантора. Они благодарят, уходят, не оформив фирму, и отказывавотся от лей-кихи денег.

Даже не заная

Алже не зная
Алла Дармина объясияет: сейчас, даже если
вы лично не приходили в налоговую инспекцию,
это не гарантирует, что на вас не зарегистрировано каких либо фирм:
— Законодательство максимально упростило порядок регистрации дюхументов, отведя на
неё всего три рабочих дия. И если раньше регистрация была возможнат отлько при личном
посещении налогового органа, то сейчас вариантов много. Можно зарешстрировать фирму с
помощью электронно-цифровой подписи через
итперие; через ногариуса, почтой, через МФЦ
И здесь мы уже не видим директора и учредителя и при всем желатии не сможем его опросить. Всем этим могут вольковаться мощенить
у него могли украсть документы, на него могли
оформить электронно-цифровую подпись и так
далее. В игоге, даже не подохревая, человек мог
стать владельцем трёх десятков фирм и «задолжать» три миллиарда рублей.

стр. 2>





РИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ЛНИ ЯНВАРЯ

СКОЛЬКО ТАКИХ ФИРМ, СКАЗАТЬ ТРУЛ-

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 23 30 31

✓ АКЦИЯ • НАКАНУНЕ СТАРОГО НОВОГО ГОДА ИСПОЛНИЛИСЬ МЕЧТЫ ТРЁХ ЮНЫХ

Дед Мороз услышал



Наталия КОЗЛОВА

Акция федерального масшта-ба «Елка желаний» впервые прошла в Белгороде. Старт ей дал президент Владимир Пу-тии ещё до Нового года, на Госсовете по развитию добро-вогодине ёлки украсили шара-ми, к которым прикрепили же-лания людей со всей России. Среди них были и три шара из Белгородской области. Гла-ва региона Евгений Савченко узнал мечты ноных белгород-

вел придъски окида и: лиз-ва региона Евгений Савченко узнал нечты оных белгород-цев и помог им исполнитъса. Подарки он вручал вместе с Саром Морозом и Снегурочкой в белгородской филармонии. Ма-вить Белет-Петербург. Савно-дить в Санкт-Петербург. Давно хотела посмотреть на архитекту-дить в Санкт-Петербург. Давно хотела посмотреть на архитекту-ру этого города, увидеть главные достопримечательности и пови-даться с Друзьями, которые там живут и с которыми давно не ви-делась. Я бых отела съездить в Пе-тербург летом. Мне камется, вся красота города проявляется имен-но в тёплый сезом.

Шары с желаниями на ёлку попа ли самыми разными дорогами. Же лание Марии отправила её педагог-

ли самыми разными дорогами. Желыме Марим отправила ей-педагог—
она знала о давней мечет девушкии хогела порадовать ученицу.
А вот желанием четырёхлетнего белгороды горде за соцести поделилась его мана Екатерымане Анемцева. Сам Гордей не может рассказать о своих мечтах, но его мана отлично энвет, что любит её сын и какому подарку обрадуется.
— У каждого ребённа есть самые любиные занятия. В нашем сумствует себя преврасмо, и годовой абонемент — отличный для него подарок, рассказала она.

Илья Циорба из волоконов-

Илья Циорба из волоконовской Бладинировки в свои шесть тем тем стравиться в плава-ние по реке.

— Ты когда-нибудь катался на корабле? — поинтерссовался у не-го Евгений Савченко.

— Нет, никогда, но хочу.

— С кем хочешь покататься?

— С маной Олей.

— Дед Мора услышалтвой же-лание и исполнит его!

Илья вместе с маной Ольгой
Ивановной отправится в плава-ние по Москее-реке на яхте «Рэ-диссон Ройал».

УСПЕХ • В БЕЛГОРОДЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА ПРЕССЫ

Слово отозвалось

Журналисты Издательско-го дома «Мир Белогорья» за-воевали большинство на-град первого областного кон-курса по журналистике. Профессиональное жюри рас-смотрело 318 работ. На 15 номина-ций конкурса поступила 131 за

смотряло 318 работ. На 15 номина-ций коннурс поступила 13 завана-ший коннурс поступила 13 завана-вел Пресса большинствои го-лосов экспертов признана лучшим сетевым изданием, ибелгородская правда» — лучшим печатным из-данием года. В шорт-лист премии клоке вошим издания нашего ИД: «ОнОчас» и «Большая переченка». Журналист БелПрессы Еле-на Байтиягер стала лучшим репор-торо и года Елизанета Иуравина без-оговорочно победила в номинации. «Дебот года». Главный редактор

оговорочно победила в номинации «Дебют года». Главный редактор журнала «ОнОнас» Алексей Сев-риков получил признание жюори как лучший колумнист. Вадим Кумейко стал лучшим интервьюером года. А Александр Куликов и Сергей Белых попали в шорт-лист номинации.

Результативным стало участие в конкурсе и для ТРК «Мир Белогорья». Журналисты телерадиокомличной в конкурсе и для трк «Мир Белогорья». Журналисты телерадиокомличной конкурсе и для и

ко и Виталий Стариков (ТРК «Мир Белогорья»).

∨КОНКУРС • В РЕГИОНЕ ПРИНИМАЮТ ЗАЯВКИ НА ФОРУМ «ЗЕЛЁНАЯ СТОЛИЦА»

Придумайте двор

III Открытый форум по ланд-шафтной архитектуре и сре-довому дизайну пройдёт в об-ластном центре с 16 по 19 мая. Главная тема форума в этом го-ду— тактический урбанизм. Дизай-нерам и архитекторам предлагают представить своё видение городско-

представить свое видение городского двора и его осставляющих. Заяв-ки на участие привимают до 1 марта. В ранках форума пройдет кон-курс ландшафтных композиций в четырёх моминациях. «Ввзоны в озеленении», «Вертикальное озеленение», «Детский ланд-шафтный проект» и «Наш двор».

Запланированы выступления российских и зарубемных спецы-алистов в сфере дизайна, алистов в сфере дизайна, алистов в сфере дизайна, алистов турования. Они расскажут о без-барьерной среде, малых архитек-турных формах, детском итром соверной среде, малых архитек-турных формах, детском итром вертикальном зеленении и осве-щении, велопарковках и город-ском огороде. Гостей «Зелёной столицы» жудт костомированный велот жудт костомированный велот жудт костомированный велот замеря пределативного замеря пределативного замеря пределативного замеря замеря

ждут костюмированный велопа-рад, музыкальная программа, све-товое шоу и театрализованное представление на воде.

✓ АПК • БЕЛГОРОДЦЕВ ПРИЗЫВАЮТ ОБЪЕДИНЯТЬСЯ В СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВЫ

Беспрецедентная поддержка



Олег ГОНЧАРЕНКО

Повет ГОНЧАРЕНКО

В регионе подвели итоги первого этапа проекта по развитию в области и операции с учётом но по развитию в области и операции с учётом но по развитию в области и операции с учётом но по развитию в области и операции с учётом но по развитию в области и операции с учётом но по развитию в области операции с дебот в области и операции и опрации и операции и о

Олег ГОНЧАРЕНКО

Ранее его именем в селе Шен-но назвали улицу и школу, гд он учился, на доме установыл таблинку, а на улица —

провождением создаваемых кооперативов. Так, в Яковлевском округе ООО «Сады Белогоры» (одно из предприятий колдина «Агро-Белогоры») готово помогать создателям кооперативных садов интенсивного типа.
Сельхозкооперацию в области развивают по коластерному типу: объединяются аграрии, занятые производством, хранением, переработкой и сбытом одрого вида сельхозиродукции. Общность интересов способствует лучшему решению проблем. Свои отраслевые специализации имеет и каждый муниципалитет — по три-четыре направления.

нию проблем. Свои отраслевые специализации имеет и каждый муниципалитет— по гри-четыре направления.
— В 2017—2018 годах мы выдали больше 300 млн рублей только на поддержку кооперативов, — отметил Евгений Пархомов. — В целом с 2012 года выдали более 1 млрд рублей на поддержку убрыектов малого предприимательства. Создали более 250 фермерских хозяйств, семейных живот-воводческих ферм. На ихи мы сетодив рассчитываем. Объединяясь в кооперативы, они от первого запа — производственного — перейдут к более амбициозным планам: переработке и реализации. Зкономическая эффективность селохіясоперация, по мнению Пархомова, не требует дожазательстя. Оказываемую сетодня тосподдержжу кооператоров он называет тос ловам, опытивые фенера прежней закалки идут на объединение неохотно. Поэтому в регионе делают ставку на молодых аграриев.

больше, — подчеркнул председатель белгородского отделения организации Мансур Абдрахимов. — В Белгородской области 220 Героев Советского Союза, 18 кавалеров ордена Славы, 8 Героев России. Жи-

ордена славы, о героев России. Жи-тели Шеино будут гордиться, что и на их земле есть один герой, воин-десантник.

на их земле есть один герои, воин-десантики. — учен Союза худом-кор от ссии Днитрий Горин — изваял памятник безволячения без изваял памятник безволячения без невоского, стоящий на Алле Ееро-ев в парке Победы областного цен-тра. Асбестоценентный комбинат «БелАЦИ» изготовил постамент. — 45 лет я работаю скульпто-ром, ставлю памятники. — расска зал Гории. — Но привывнуть хатому невозможно. Всё равно это очень

— Процессы атомизации населения с 1990 х годов затронули и сельского предпринимателя. Главная проблема — нежелание издей обединяться. Сверхадачей проекта развития сельхозкооперация является, ваверие, объединение людей. Весамое великое и самое большое в нашей цивилизации было создани коллективным разумом и грудом. В объединения людей в сельхозкооперации мы видим перспективы развитим нашей страны. Причиной проблем становления сельхозкооперации в депаратаменте АПК считают недостаток у фермеров сведений о господдержке. В 2018 году провели большую информационную кампанию, создали инновационно-консультационный центр агропромышленного комплекса, в котором идёт обучение и получили удостоверения гособразца, рассказал директор центра Андрей Антоненко. — Сновная проблема, которую мы затрагиваем, — как раз создание и успешное функционирование сельхозкооператияюв. Рассказываем о первых шатах, создание и успешное функционирование сельхозкооператияюв. Рассказываем о первых шатах, коот развита трану в трану в сомотрать на самом деле там ничего страшного нет. Рассказывать про опыт аграриев из других регионов в центр приезжают специалисты росситроль». На базе успешных местных кооператиры ных хозяйств проходят выездные семинары.

волнительно, очень ответственно. Юра здесь учился, ушёл молодым вернулся гером. Мыс помощью де-сагантников помогли ему вернуться. Пусть он будет примером для здешних учащихся. Юрий Ворновской для Шени-ской школы не только имя на та-бличке у входу. — В день его рождения мы про-водим военно-спортивную игру, в которой участвуют ученики на-шей и соседних школ, а также ше-бекинского техникума, где учился. Прий, — рассказал директор шко-лы Димтрий Нестеров. — 15 январ у нас традиционное мероприятие, посвящённое памяти вошков-интер-сики проводят военно-спортивные сборы, посвящённые Ворновскому.

Директор на час

Сстр. Торудница налоговой службы добавляет, как себл обе зопасить:

— При регистрации есть ограничения. Они доступны любому граждания у Российской Федерадии. Все, что номста базы, и оно действует по всей стране. На такото гражданиям уже инжогда не оформат фирму без его личнотор присутствия. И не помогут и почтовые уведомления, ии злектроино-цифровал подпись, и и другие уловки мощенииков.

Однако многомиллионные долги — лишь малая часть распаты. На любителей получить даром несколько тысяч рублей ещё и уголовные дела заводят Как только вы оформили на себя фиктивную фирму, то автома-

тически нарушили закон — и по-падаете под действие ст. 173.1 либо 173.2 УК РФ. Наказания по ими серьёзные штраф до 300 тыс. рублей и лишение сюбоды на срок до трёх, лет. А если будет доказано, что через фирмы со-вершались махинации, то ещё и по ст. 153 УК РФ привлекут за мощеничество. А по ней накси-мальная санкция — лишение сао-боды на срок до 10 лет. К слову, охранник, на правах алогиничести давший нам ин-терено, уже не ждёг чичего хоро-дет и произвыте тот день, ког-да решил заработать лёгиме день-имальными пограми. Ведь на руках мана-инавлид, за которой ужен постоянный уход Поэтому просит гредугредить других лю-дей, чтобь ои не верили моще-никам ине оказамись, как он, в не-прекращающем кошмент моще-никам ине оказамись, как он, в не-прекращающем кошмент.

РЕЛИГИЯ • БЕЛГОРОДЦЫ НА ПЕРВОМ МЕСТЕ В РОССИИ ПО ВОВЛЕЧЁННОСТИ В ПРАВОСЛАВНУЮ КУЛЬТУРУ

Больше трети



Об этом говорят результаты опроса, проведённо-го Финансовым университетом при Правительстве РФ. Соцопрос провели в 78 горо-дах с населением более 250 тыс

Соцопрос провели в 78 горо-дах с населением более 250 тыс. человек. Горожан спрашивали, есть ли среди ких друзей или зна-комых люди, регулярно посеща-ния и участвующие в приходской комычи. Утверительный ответ да-ли 34 % респоидентов. Самый вы-сокий уровень вовлечённости в православную культуру выявили у жителей Белгорода (51%). Во-ронежа (50%), Курска (49%), Мо-сквы (с Химания и Балашихой — 49%) и Липецка (48%). Самый иназий — в Улан-Уда, Уфе, Якутс-ке, Махачкале и Грозном.

«Исследование показало, что список городов-лидеров по во-влечённости населения в правлеченности населения в пра-вославие мало поменался за по-следние годы, — заметили ав-торы. — По результатам ана-логичного опроса, проведён-ного в 2015 году, в число лиде-ров входили Липеци, Курск, Са-ранск, Москва, Белгород, Воро-неж, Тамбов, Рязань, Ульяновск, Кълган.

ревси, тисква, резань, Ульяновск, ким, тамен в респоидел-нов завили, что среди их респоидел-тов завили, что среди их резов и знаконых есть активние католики (Калининград, Санкт-Петербург, Пегрозаводск, Москва и Мурманси, рецё оклол 26 см. и буре, сведестолог, Петроза-водске, Калининграде и Курске).

∨ ОФИЦИАЛЬНО

Информация аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе За достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятель-ность и многоленною добросовестную работу наградить медалью ор-дена «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II степени Глазунова Егора Гавриловича — члена Совета регионального отделения в Белгород-ской области политической партии «Российская экологическая партия «Заважим», помениям завитать Белгородского сромогиско. Спета «Зелёные», помощника депутата Белгородского городского Совета. Указ Президента Российской Федерации от 27 декабря 2018 года № 756

∨ ОБЪЯВЛЕНИЕ

✓ ОБУЯВЛЕНИЕ

Сведения о раскрытим Акционерным обществом

«Белгородская сбытовая компаниям информации в сети Интернет
АО «Белгородзнергосбыт» настоящим сообщег о том, что на офиимальном сайть Общества в сети Интернет Ты/чиму Левбруг, и представлена следующая информация, подлежащая опубликованию в соотвествание Остандратым раскретия информации субъектами оптового
и розничных рынков (уга. Пост. Правительства РФ от 21.02.00 № 24.)

— Прикая КТРЦТ № 38/ п о 27.12.2016 г. «Об установлении сбытовой надбавии гарантирующего поставщим электрической нергии в граимах территории Белгородской области АО «Велгороднергосбыт»,
из 2019 год (раздел «Раскратие информации субъектом рынков элек— Примая КТРЦТ № 34/10 г.14.218 г. «Об установления тарифов на
электрическую энергию, поставляеную населению и приравиенным к

— Примая КТРЦТ № 34/10 г.14.218 г. «Об установления тарифов на
электрическую энергию, поставляеную населению и приравиенным к

— нунива кт. гг.1 гет эт 1 гот 14.1.с.18 г. к. Об установлении транфов на электрическую электию, постаналеную населению и приравленным к нему категориям по Белгородской области на 2019 год» (раздел «Кил-ентам. Тарифа и нормативы»). 12.0 году предоставления образования образования образования 20.19 год. дедел «Расорытие информации субъектом рынков з лектро-нестики»).

∨ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Совет директоров, администрация, профсоюзная организа-ция, весь коллектив универмага «Маяк» выражают искренние лубокие соболезнования заместителю генерального директора по юридической работе Елизаровой Татьяне Николаевне в свя-

ви со смертью отца ГНЕЗДИЛОВА Николая Федоровича



Учредитель и издатель: Автономная некоммерческая организация «Издательский дом «Мир Белогорья» Генеральный директор ИД «Мир Белогорья» О.Л. ШЕВЦОВ (4722) 32-06-85 (приёмная) Главный редактор Я.Ю. МАКАРОВ (4722) 32-22-63

∨ СОБЫТИЕ • В КОРОЧАНСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК ГЕРОЮ РОССИИ

Бой Юрия Ворновского

Бюст героического земляна, по-гибшего в 20 лет на второй чечен-кой войне, корочанцы открыли 7 декабря на территории Шенкской средней школь. Родился Юрий Ворновской 3 ок-тября 1397 года. После школьа икок-чил Шебекинский промышленно-мономический техникум. В 1908-могновический техникум. В 1908-отправился на срочную службу, в чечню. Воваю пумеетчиком 5 5-м гарарейском десантно-штурмовом полку.

нок, такой простой-простой, смо-жет так поступить, защищая своих товарищей. 2 марта 2000 года в районе села Харсеной Шатойского района Чеч-ни разведгруппа младшего сер-

марснении пагомского разкога тех-им разведгруппа младшего сер-жанта Ворновского полала в засу бовщиков. Юрий вместе с двумя бойцами остался прикрывать от ход товарищей. Оба бойца поги-бли, Ворновской отстреливался до последнего патрона, был, дважды ранен и погиб уже в рукопашной схватке, уничтожив 11 боевиков. Президентсими указом № 1067 от 7 моня 2000 год он посмерти получил звание Геров РФ. Установить памятник помог Со-юз десантников России. — В нашей области стало на один символ воинской чести и доблести

Цена свободная

12+

▽ БЕЛГОРОДЧИНА: 65 ЛЕТ НАЗАД • КАК ЖИЛИ БЕЛГОРОДЦЫ В НАЧАЛЕ ИСТОРИИ РЕГИОНА

На развалинах воины

Ирина ДУДКА, Владимир ЮРЧЕНКО (фото)

Когда Президиум Верховного Совета СССР своим указом объединил 31 район Курской и Воронежской областей в Белгородскую область, там проживали 1,2 млн человек.

При очередной переписи населения в 1959 году статисты учли каждого и насчитали в новой обла-сти 1 млн 226 тыс. 328 человек. За четыре года её су-ществования население увеличилось на 29 тыс. че-ловек. И тому были веские причины.

До и после

Население под стать области было молодым Население под стать области было молодым Больше всего оказалось трициатилениях — 107 тыс. Людей грудоспособного возраста было 636 тыс. Это про них сейчас пициут - отиры и деды, запоэсившие основы извисшелего экономического процененация регилия - Старше грудоспособного возраста насчи-тали 190 тыс. Котати, сейчас на 859 тыс. грудоспособ-ного населения приходится 485 тыс. старше грудо-способного.

Тех, кто ещё находится в счастливой поре детст

способного.

Тех, кто ещё находится в счастинкой поре детства и моности и не достит возраста грудовых подвижно, было 43 тыс. человек. Одна из них — девочка Аня, которая жила в Томаровке. Сейчас Анна Антареевны Басартина — на чучный сотрудик Белгородского государственного музея народной культуры, заведумодая музем то Мамроком (за покложного тосударственного музея народной культуры, заведумодая музем томарококой цяковы № 1. — Мне было 14 детс, когда образовалась область, — в к курск ежать, а всего пишь в Белгород. В те го ды ещё сильно ощущалось влияние войны, но постепенно все нальживалось, вчалось тогором на степенно пред сильно ощущалось влияние войны, но постепенно бы е нальживалось, вчалось тогором кома, когором в сотором в доли в пред пред пред тогором пред

Детей было иного...

У молодой области было явию женское лино. Домолодой области было явию женское лино. Довым пожоление помесина войны. Новые гражды
когда стятисты причиство густем водетим когдакогда стятисты причиство тих ко въростным. На 700
кте. женщим было 524 так. мужени. Однако же нании бабушки были не промах. Только в старых советских фильмах девушки томно възръзжин на скамейках, не позволяя лоноше взять себя за руку и краненя от стучайных примоспоений. В реальной жизни опи устроили такой бэби-бум, который за всю
последующую историю области не повторялся. Перегись 1959 года зафиксировала 128 тыс. мальшей
возрасте от гуля до четатурёх лет. Максимум, что
насчитали у современных пар., — это 88 тыс. детей
закого возраста в 2016-ут годах. Кстати, соотношение мужчин и женщин с тех пор изменилось незначительно. 65 лет назад на 57 % женщим было
42% мужчин. Сейчаста 54 % женщим 46 % мужчин.
— Детей правда было много, — подтверждает
Анна Андъревна. — На примере моей родин: мама
вышла замуж, ства тоже, дети рождание в повтор
у нас, у русских, это с тремление продолжить род,
заверное, было сильнее в выжнее всет ов вотни лег (124 тыс. человек). А школ было меньше.

Гораздо больше, чем в наши дли, в Бенгородской области проживало детей от пяти до девъ
и лет (154 тыс. человек). А школ было было меньше.

Бетовости но было на молодежи от 10 ло 19 лет (154 тыс. человек). А школ было ка на съ **Детей было много...** У молодой области было явно женское лицо. До-

Тораздо ооль...

Тораздо ооль...

ской области проживаль дь...

ти лет (154 тыс. человек). А школ было меньше.
Учились в основном в начальная циколах. Из всех
1,6 тыс. школ — 102 средних и мене
1,6 тыс. школ — 102 средних и меработников.
1,6 тыс. школ — 102 средних и мене
1,6 тыс. школ — 102 средних и мене
1,6 тыс. школ — 102 средних и мене
1,6 тыс. школ — 102 средних меработников.
1,7 тыс. школ — 102 средних меработн





гибшего сына, моето отца, я получала за погибшего отца, мама работала в финансовой организации и получала зарипат, Тета тоже получала зарипат, у. Можно было жить, — говорит Анна Андреевы. По её воспоминания, каждый держал хоть какое-то подсобие е хозийство. У кого в семые были мужчины, стособные на тяжбелый тури, держали коров, у кого не было — коз, которых легче прокормить. Семья Басаргиной держала свиней, кур, гусей, уток.

тем Кальишей гем Максимум, что Болета было некогда

Болета было некогда

Привыжине к такжёлому крестьянскому быту и подгоняемые плановыми показателями труженики бай кокхозо и в 28 соказово боласти провяляли подщин 46 % мужчин.

— подтверждет моей родни: мама окращи в борьбе за рост посевов, надоев и поголовы. Судя по цифрам, им даже болеть былюса родни: мама окращи в борьбе за рост посевов, надоев и поголовы. Судя по цифрам, им даже болеть былюса войные е быстро отремонтировали. Но знаете, я не помню, чтобы веростые сильно болели. Бабушка моя первый раз в больницу попала в 1960 х
годах, — подтверждает она.

На всю область работали збе фенъдшерско акушерских пункта (сейча больше 500 и 4,7 аптекдин, в белогород на быль и рассчитаны всего на 3 430 коек.
Причём под объекты даракожранения пристосабливали имеющиеся помещения, в которых не кестра
имельная инфрактруктура. Врымыми более, мы ДЕТЬМИ БЕЖАЛИ

К СОСЕЛЯМ УЧУЯВ ЗАПАХ ВАРЕНОЙ Жими поостенько

Спирали на ребристой доске — предмет вневременной. Вместо мыла для стирки и мытья использовали щёлок (раствор золы). Полоскать белье в люсе время года ходили на речку.

— Несмотря на такой скромный был, люди стремились к расосте. Каждый старался в меру своих сил украсить дом. открытки, бутылочки из эпод дужов интерествой формы не выбрасывали, а расставляли на этамеркам или полках, — продолжает Анна Агиреелан. — У многих дома ещё оставлямсь «ковры»: нарисованные на клеейке картины, которые делали народливе умельцы в 1940 х. В 1950 с была модна вышика. Вышивали все и все: салфетки, по этогенчики, растскае рубащения. Друг у друга перерисовывали рисуких, занимали нитки, менились.

Радовались малому
Главным развлечением тех лет был футбол. Самым знаменитым футболистом начала 1950х считали уроженца Томаровки, вратаря Игоря Чернухина. Вст Томаровка собвралась на лугу на импровизированном стадионе. Женщины приходили туда в лучниях платыхх.

да в лучших платых.

Дети познавали мир через книги, а с 1950-го, когда в Томаровке построили кинотеатр, и через фильмы. Билет стоил пять копеек, и томаровцы не пропускали ин одной превыеры.

Не редкостью был патефон, ими обычно награждали победителей соцсоревнований. Первый телевизор появился в Томаровском райисполкоме в 1957 году.

1957 году.

На сладкое
Строились сахарные заводы, молочные фермы, год от тода колхозы и сопхозы давали всё больше родукции. Анна Андреевна до сих пор помяни; как первый раз попробовала вафли в 14, лет. Их делали в Томаровсе. К тому времени в магазивах ужестали продавать конфеты двух видов: подушечы с повидлом и помадка, снова появилось мороженое.

— Жизнь постепенно улучшалась, — говорит отна. — К середине 1950 х в магазивах повявилось мороженое.

— Жизнь постепенно улучшалась, — говорит отна. — К середине 1950 х в магазивах повявилось мотиль и помадка, снова появилось мортинсь тиль и помадка, снова появилось мортинсь и помадка, снова появилось мортинсь и помадка, отнажать появилось мотативами и помадка, снова появилось морти и помадка, стором приматик и помадка по пределация и строительство предприятий, устарье завода ЖБИ, цементный завод в Старом Осколе, и везде требовались рабочие руки. За два следующих десятилетия городскими были уже 34 % жителей области, а сейчас вообще обратная картина: в сельской местности живёт 32 % населения региона.

Национальный состав населения за 65 лет не поменялся. Как года, так и сейчас область, фактически мононациональный состав населения за 65 лет не поменялся. Как года, так и сейчас область, фактически мононациональный состав населения распости украинама в 18 лет, и по 18 л

ности украинцы — 60 пмс. телова, установа порусов и тысяча евреев. Представителей остальных 26 национальностей, перечисленных в таблице Белгородстата, — по паре сотен и 92 казаха.







√ ОБРАЗОВАНИЕ • ПОЧЕМУ РАСХОВЕЦКИЙ ДЕТСКИЙ САД НАЗЫВАЮТ ТЕРРИТОРИЕЙ СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА

«Солнышко» по-домашнему



В 2018 году детский сад «Солнышко» из села Расхо вец Красненского района в вец красненского рамона во-шёл в число лучших садов ре-гиона. Он рассчитан на пол-сотни воспитанников. Коллек тив здесь работает неболь-шой, но сплочённый. И главное — сюда каждое утро с ра-достью приходят дошколята.

Одна большая семья
Последнее — целиком заслуга
его сотрудником заемута
его сотрудником заемута
его стотрудником заемута
его стотрудником заемута
его стотрудником заемута
его стотрудником заемута
его заемуто
довато заемута
домашном затносферу создают воспитатели зоя Капустина
и Наталья Ревина, младший вос-

и Наталья Ревина, младший вос-питатель Ольга Скорых, помощ-ник воспитателя Раиса Стребко-ва, которая работает в «Солныш-ке» почти 40 лет, повар Ольга Ка-

вен пости повар Олига Ка-пустны.

Расковецкий детсад — это две группы для детем от полутора до семи лет.

— В разновозрастных группах дети с ранних лет учагта быть терпимее друг кар угу, — счита тер об Капустина. — Среди воспитанников есть братья и сестры, ближе и дальние родственники. Разноворастныя гурппа— это проебо большой семых. Мы знаем каждую семыю, каждого ребёнка.

возра-большой семьи. Мы знаем поможе семью, каждого ребёнка. Закономерно, что родители дошкольников, видя заботу и не-равнодушие воспитателей, сами с удовольствием участвуют в жизни садика— всех событиях, праздни-ках, выставках.

Уголок для каждого
В нынешнее здание детсад переехал в 1993 году. А 23 года спустя его капитально отремонтировали. И тогда, и сейчас это спуста его канига мало отремонтировали. И гогда, и сейчас это просторные групповые комната, и просторные групповые комната, обощья астела сталья ста

ботали проект, который должен превратить территорию садика в островок познания и здоровых. Детский сад сотрудничает с местной школой, Доном культуры, сельской библиотекой, районным краеведческим кузем, Домом детского творчества и школой искусств. В ансамбю «Ладушном мальши участвуют во всех концертах и прадумника в местном Кс, став любичацим зрителей. А ещё тут создали волонтерский ограя, дето биброе середчком Сего здес и кодетский ограя, дето профар с День победах с кальями и палалами присоединаются к шествию Бессмертного полка.

Ценить прекрасное

Ценить прекрасное
Важная сторона вопроса —
здоровье дошкольников. Рассовециий детсад одним из лервых
в Красненском районе запустил
проект «Дыши летко». В здании
повсоду можно увидеть соль, воспитатели своими руками создали
«дорожов здоровья», где в летний
период дети получают закаливающие процедуры.
Изюминка «Солнышка» — мастерские для детей: «Фермерское
хозяйство на окне», шейная ма-

стерсиче для детей: «Фермерское хозяйство на окие», швейная мастерская для девочек, строительная и плотицика для мальчиков. Другое хорошее начинание коллектива — мини-музей «Русская изба». Здесь есть и печел, и кулка в русских нарядах, и пераметы домашней утвари, которым пользо-доти и смя пексолько дестипетий назад. Свои тальяты и разра-ались ещё несколько дестипетий назад. Свои тальяты и разра-ались ещё несколько дестипетий назад. Свои тальяты и разра-поти и смян педаготи, и ки воститаничим демонстрируют на ком-поратно с таловивась причёром районного кончурса «Воспита-таки» детель, а в 2017 году портрет Зои Ивановы разместили на районной Доске почёта.

В прошлом году радовали поседами и в воспитаничик. Больше всех отличилась Кира Иваничко-детства», заняла первое место в конкурсе «Я — исследовательном «Сольшика» Витей Нарыковым склан призв'ером в конкурсе «Учная игра».

Подготовила
Оксана ПРИДВОРЕВА,
фото предоставлено отделом
образования администрации
Красненского района

∨ДАТА • КАК ПРОЛЕТАРСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2 ОТМЕТИЛА 80-ЛЕТНИЙ

Чтобы замыслы исполнялись

Анна БЕССОНОВА

Первую школу в посёлке Пролетарский Ракитянского

Пролетарский Рамитянского района построили в 1938 году, и стех пор здание не ненялось. Свой еторой номер ома получила исключетомы о из-за бирократических гонкостей. В годы Великой Отечественной войны школу готовили по дгоспиталь для советских солдат, но захватившие посёлок нечеци превратили е е и коньшино. В 1943 году, сразу после освобождения Про-детарского, здание восстановили, и дети снова приступили к занатиями.

и, и дети снова приступили к за-нятиям.
В 1971 году школа поменя-ла статус средней на восьмиет-нюю, потоку что в посёлке по-строили ещё одно учебное заве-дение. Снова средней школа ста-ва 1991 году. За год до этого ту-да на работу пришла молодены-кая Ирина Приссада — нынеш-ний директор школы. Она рас-сказала, что дав года трудилась пионервожатой, после чего чет-моть века учила детей истории пионервожатой, после чего четверть века учила детей истории и обществознанию. Сейчас вместе с ней знания детям передают 35 учителей.

— Коллектив у нас стабильный, сложившийся, плюс еметодно приходят молодые специалисты, — рассказала Ирина Владимировна. — В 20 классах мы учим около 470 учеников. На профильном уровне преподаётся математика, обще ствознание, гострафия. Два седымых класса, начиная со второго, угулоблено и узучают английский язык. Я желаю школе услехов, та-лантиливых учеников и чтобы ис-полнялись все замыслы педаго-гов.

лантливых учеников и чтобы исполнялись все заныслы педагогов.

Торжество по случаю юбилея прошло в Пролетарском центре культурного развития. Со знамемательной датой учебное заведение поздравили представители администрации Ракитанского рабона, выпусники разных лет, педагоги, родители учеников и другие жители посёлка.

В фойе ЦКР гости посмотрели поделки учеников и выставку фотографий, отгорафий, отгорафия отгоражио школьную жизнь в каждом десятилетии, начиная с 50-х годов прошлого века Завершилось торжестици, начиная с 50-х годов прошлого века Завершилось торжестици, начиная с 50-х годов прошлого виска за предемонении и педагоги вспомнили историю школом и продемонстрировали свои таланты.







∨ НАДО ЗНАТЬ • КАК СОХРАНИТЬ НОВОГОДНИЕ ИГРУШКИ ДО СЛЕДУЮЩЕГО ПРАЗДНИКА

Мотай на катушк



Старый Новый год прошёл.
Самое время выкинуть живую ёлку,
а искусственную припратать
в укромное место, сняв с неё украшения.
Если вы не из тех, кто избавляется от ёлки
к 8 марта, то почитайть, как правильно
храмить новогодние украшения.

Влажная уборка

Чтобы не вытряхивать потом осколки от любимых праздничных украшений, сначала выбраскаваем споманные, треснувшие шары, порванную мишуру и перегоревшую гирлянду. Избавляемся от разоправившихся игрушек в хорошем состоянии. Да, даже от гнома в розовых блёстках, что дарила любимая двоюродная тётчшка.

Упаковка

Идеальный вариант — хранить игрушки в их же магазинных коробочках. Но если они не сохранились, можно воспользоваться самым распространенным советом из Интернета — сложить в контейнеры из под янц. Идея хороша, но не всегда жизнеспособла — ведь игрушки в таком случае должны быть мелкими. А вот картоные подстажнитик от напитков навымо больше — вероитно, они и пригодится.

Стеклянные шары надо завернуть в мягкую бумагу или ткань (жёсткая их поцарапает), а потом укладывать в коробку рядами, но нелотно, чтобы игрушки не таком трушки не также жургика, как их стеклянные собратья. Хранить их можно без собых выдумы контейнерам.

Самый простой вариант — самый простой вариант — хумик, спениальный кунтей.

Самый простой вариант — пить специальный контей нер для хранения игрушек. Он представляет из себя пластико-вый короб с отделениями вну-три, но стоит он неоправданно

ЗАПУТАЕТСЯ, НО И ЛУЧШЕ СОХРАНИТ Сколько времени вы потратили, чтобы распутать гир-

CORFT

✓ Не хотите возиться с игрушками в следующем году? Можно наря жать ёлку как встарь — конфетами и баранками, а потом их съесть. Гир лянду можно сделать из попкорна.

√ Елочные игрушки можно расфасовать по цветам в прозрачные контейнеры. Так они не испачкаются друг о друга, и если в следующем году вы решите попробовать себя в качестве декоратора, то
будет удобнее работать с цветами.

лянду? С дождиком дела обстояли не лучше? В строительном магазине можно купить катуш-ку и намоталь гирлянду на неё. Лин найти подходящую картонку и обмотать её. Так гирляна не только не запутается, но и лучше охранит свои мини-пампочки. С дождиком можно поступить так же.

Собираем все наши коробочки и катушки в один большой короб. Прячем его в сухое место без прямых солнечных лучей. Балкон не подойдёт.

игрушки, мишура, тканевые флажки быстро вы-горают.
Новогодние игрушки не простое украше-ние, а значит, и храните и клучше в нардяной коробке. Оклейте её обёрточной буматой, раз-рисуйте. Праздичное настроение создаётся из мелочей.

√ КУЛЬТУРА • ОБЛАСТНОЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ РАССКАЖЕТ О БЕЛГОРОДСКИХ

Семейный труд

Екатерина ГАВРИЛЕНКО

Передвижной выставочный проект «Династии мо-ей Баггородчины» разработан в Белгородском го-сударственном историко-краеведческом музес. Его посвятили династиви, которые добимись больших высот в труде и внесли значительный вилад в сощильно-экономическое развитие области. Выстанка по-знано-экономическое развитие области. Выстанка по-знановит гостей с ударниками сельскохозяйственно-го производства и нашиногороения, строителями, же-лезнодоромениками, горанками, педагогами, врачами, — Этим проектом ны хотим рассказать о существу-ющих трудовых династики х котели познакомить всех гостей. Большую часть работы готовят муниципальные районы, которые дополнят информацию повыми мате-риальни от трудовых династики каждого района, — по-делилась заведующая отделом природы музес Свет-риальни от трудовых династики каждого района, — по-делилась заведующая отделом природы музес Светделилась заведующая отделом природы музея Свет-

делилась заведующам и переменность лана Назарению.
Проект — результат исследовательской работы на учных сотрудников историко-краеведческого музев. Организаторы считают, что он поможет молодым бел-городцам определиться с будущей профессией. В те-чение 2019 года выставка побывает во всех муници-пальных музеях области.

✓ ИНИЦИАТИВА • КАК В ВАЛУЙСКОМ ОКРУГЕ СПОРТСМЕНЫ БУДУТ ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

Не запретом, а примером



Алексей Труфанов >

Елена ГОРШКОВА

На территории бывшего пионерского лагеря «Лесная сказка» строится новый Центр военноповращент р военно-патриотического воспитания подростков и молодёжи имени генерала армии Ватутина. Все работы ведутся силами энтузиастов

нируем построить пять корпусов, чтобы в смену лагерь мог при-иять 400 детей. Делаем всё на полном энтузиазме, своими сила-ми и средствами, поэтому будем рады любой помощи всех, ито не-равнодушен и проблемам воспи-

равнодушен к проолемам восгия-тания подрастающего поколения. В числе энтузиастов, которые готовы быть для подрастающего поколения наставниками центра, поколения наставниками центра, инструктор разведывательно-по-исковой группы Александр Фиде-ев, руководитель клуба силовых единоборств Александр Труб-чик, инструктор руковашного бов сергей Колошенко, офицер запа-са ВДВ, бывший методист комму-истического воспитания Влади-мир Цьбуля и другие отставные и действующие силовики, а так-же спортсмены. — Проблема воспитания под-растающего поколения в нашей стране сегодня сверхактуальна, —

— прослема востигнями под-растающего помоления в нашей сгране сегодня сверхактуальна, — Наивно было бы полагать, что однажды, навамившись всем ми-ром, ны задавим подростковую варить преступление, задуман-ное подростком. Это поверхност-ное поизмачие проблемы. Она мо-жет быть решена не карательны-ми методами, не запретами устоворами. Решение кроется в еже-превном воспитании, поддержие подростков и, самое главное, в де-монстрации, личного примера на-ставников.

∨ЗАКОН И ПОРЯДОК • БЕЛГОРОДСКИЕ СПЕЦСЛУЖБЫ ПЕРЕКРЫЛИ КОНТРАБАНДУ военной продукции

33 прибора

Граждане Украины пытались вывезти из

тремящено организа

россии за оптических
прибъра, применяеных
прибъра, применяеных
венной технине.
В прес-струкбе УФСБ России
по Бенгорадской области сообщиии, что сотрудними ведонства съовывании и перевръми санал контрабандной постания продуши
военного мазначения из России
в Уклаини
в Ук

военного назлачения из госсии на Украину. Сотрудники спецслужб выяс-нили, что двое граждан Украи-ны— 34-летний Павел Стоцкий и 36-летний Сергей Полупан— со-

брались переправить из России на родину оптические приборы на-блюдения, используемые в воен-

блюдения, используемые в воен-ных целях.
В мае 2017 года мужчины в москве приоброли 33 прибора и прятали их в своём фургоне под ворохом автомобильных деталей. Выехать на Украину они пытались через МАПП «Нехотеевка». Муж-чин задержали. В отношении подозреваемых. В отношении подозреваемых возбачили услояеное дело по

в отношении подозреваеми возбудили уголовное дело по ч. 1 ст. 226.1 УК РФ «Контрабан-да продукции военного назначе-ния». Белгородский районный суд признал граждан Украины винов-ными и на 2,5 года отправил их в колонино общего режима. Приго-вор вступил в законную силу.

∨ ВЗГЛЯД НА БЕГУ • ЗАБОР НА УЛИЦЕ ГУБКИНА В БЕЛГОРОДЕ ЗАИГРАЛ НОВЫМИ КРАСКАМИ

Добавь радуги



Екатерина ГАВРИЛЕНКО

Волонтёры из Ассоциации Волонтеры из Ассоциации молодёжи города Белгорода внесте с заводом «Краски КВИЛ» решили вернуть повреждённому ограждению новую жизнь. В рамках Года волонтёра они стали разукрашивать забор в стиле фигурок тетриса, кото-

рые легко восстановятся при повреждении и хорошо впишут-ся в территорию между частным сектором и многоквартирными

сектором и многовартирна застройками. Сейчас ребята потратили: около 17 кг краски, а всего г нируется израсходовать по 90 кг.

кг. Фото: группа «ВКонтакте» Ассоциации молодёжи города Белгорода (vk.com/assmol31)



В СТРОИТЕЛЬНОМ МАГАЗИНЕ МОЖНО

КУПИТЬ КАТУШКУ И НАМОТАТЬ ГИР-

ЛЯНДУ НА НЕЁ. ТАК ОНА НЕ ТОЛЬКО НЕ